

Аналитическая справка

МБОУ «ВОК» СП Кукетская школа
Школьного летнего лагеря дневного пребывания детей
«Страна здоровья » с 01.06. по 22.06.2023 года

Летний лагерь с дневным пребыванием был организован на базе МБОУ «ВОК» СП Кукетская школа , д. Бородули. В распоряжении детей находились 2 игровых комнаты, фойе, столовая, спортивная площадка.
Воспитатели : Горбань Н.Г, Ракина Т.Г.

Актуальность и новизна программы

Здоровье – основополагающая составляющая всей жизни и деятельности человека. Имея с рождения крепкий организм, совершенствуя свой физический, творческий и нравственный потенциал, можно добиться больших успехов.

Физическое воспитание тесно связано с нравственным, умственным, эстетическим воспитанием, учит дисциплинировать себя, вырабатывает твердый характер, учит четко выполнять нормы и правила спортивной этики, уважать соперника, судей, развивает умение бороться до победы, не проявлять зависти к победителям, не теряться при поражениях, искренне радоваться победам товарищей по борьбе. Спортивные занятия различного вида помогают закалять волю, учат добиваться успехов, совершенствовать свои умения и навыки в отдельных видах спорта.

Быть здоровым выгодно биологически, т. к. организм более эффективно и долговременно сохраняет свою природу. Также здоровье выгодно экономически – здоровые люди дольше сохраняют трудоспособность, они определяют экономическое развитие страны, ее обороноспособность, а также здоровье нации в целом. Здоровье выгодно эстетически – здоровый ребенок, подросток, да и взрослый человек отличается своей привлекательностью, заряжая окружающих своей положительной энергией.

Все воспитанники считают, что здоровье важно для будущего поколения.

Цель программы: Создание условий для оздоровления учащихся и организационного отдыха в летний период, укрепления физического, духовного и эмоционального здоровья детей, развитие творческих способностей детей.

Задачи программы:

1.Создание системы физического оздоровления детей в условиях

временного коллектива.

2. Преодолеть разрыв между физическим и духовным развитием детей посредством игры, познавательной и трудовой деятельностью.
3. Формирование у школьников навыков общения и толерантности.
4. Утверждение в сознании школьников нравственной и культурной ценности.
5. Привитие навыков здорового образа жизни, укрепление здоровья.
6. Приобщение ребят к творческим видам деятельности, развитие творческого мышления.
7. Развитие и укрепление связей школы, семьи, учреждений дополнительного образования, культуры и др.

Данная программа **по своей направленности** является **спортивно-оздоровительной**, т. е. включает в себя спортивную деятельность, направленную на оздоровление, отдых и воспитание детей в условиях оздоровительного лагеря.

В лагере отдохнуло 23 человека, возраст 7-14 лет.

из них:

многодетные малоимущие - 2

малоимущие – 2

опекаемых – 8

дети-инвалиды – 0

одаренные –

СОП - 1

Продолжительность смены составила 18 дней. В соответствии с режимом работы лагеря дети находились с 8.30 – 14.30. Они обеспечивались двухразовым питанием.

На протяжении нескольких лет в лагере проводятся традиционные мероприятия: торжественное открытие и закрытие лагеря, ежедневная утренняя оздоровительная зарядка и организационные линейки, проведение конкурсов и спортивных игр на свежем воздухе (спортивные эстафеты, игровые программы, поделки своими руками, выставка изобразительного и прикладного творчества детей).

Оздоровительная и воспитательная работа велась согласно плану, который составлен на всю смену. В пришкольном лагере было

необходимое оборудование: мячи волейбольные, баскетбольные, футбольные, скакалки, обручи, настольные игры, краски, карандаши цветные.

Реализация целей и задач состоит в организации летнего отдыха детей, который предусматривал работу по следующим направлениям:

1. Гражданско-патриотическое.
2. Информационно-медийное.
3. Спортивно-оздоровительное.
4. Общеинтеллектуальное.

В лагере дети были разделены на 3 звена, все они были разновозрастные, формировались по желанию детей. С детьми в игровой форме были проведены вводные и текущие инструктажи. Воспитатели вместе с детьми оформили отрядные уголки.

Планировались лагерные мероприятия, направленные на создание теплых, дружеских отношений, на формирование здорового образа жизни детей, велась воспитательная работа:

а) беседы о правилах дорожного движения (о безопасном пути в лагерь и домой, о правилах поведения на улице, на воде, в общественных местах, на прогулках);

б) о здоровом образе жизни, о правильном питании и культуре питания;

В течение работы лагеря медицинский работник проводила ежедневный осмотр детей на наличие клещей и на педикулез.

Ежедневно воспитатели вели анализ дня, мониторинг участия каждого звена в мероприятиях лагеря.

В организации работы с детьми приняли участие работники сельского Бородульского клуба.

Тетенова Л.А. – провела спортивную игру « Футбол», конкурс рисунков « Цветные ладошки», приглашала Верещагинский краеведческий музей по акции « Музей на колесах»

Постаногова О.В. – провела увлекательную беседу-экскурсию « Назад в прошлое», рассказала о детях, учившихся в советское время, об их традициях, увлечениях.

Для ребят были организованы спортивные соревнования, беседы, викторины, конкурс рисунков, игры, познавательные и развивающие мероприятия. Во время мероприятий проводилось наблюдение за поведением детей, позволяющее выявить лидерские качества, уровень коммуникативности.

Были проведены:

1.гражданско-патриотическое:

«22 июня– День Памяти и Скорби», участие в митинге « Мы помним всех поименно», открытие памятника воинам , погибшим во время Великой Отечественной войны 1941-1945.

Изготовление поздравительной открытки детям войны.

День России. Игровая программа « Триколор»,информационная беседа « Как появился этот праздник» , флешмоб ко дню России.

«День Рождения Верещагинского района», презентация

2.Информационно-медийное

День пожарника, конкурсно-игровая программа « Я б в пожарные пошел»

«Создание памяток о правилах поведения в интернете»

Беседа об известных клоунах России, беседа о дне Нептуна, беседа о сказках Бажова.

День эколога. Конкурс плакатов. Экологический десант.

Викторина « Животные Пермского края»

Беседа « Талантливые люди России»

3.Спортивно-оздоровительное.

Минутки здоровья, ежедневная зарядка
спортивные игры футбол, волейбол, комический футбол,

«Наши рекорды» (наша книга рекордов лагеря).

«Весёлые старты», конкурсы с водой в День Нептуна

Викторина по ЗОЖ. Игровая программа « В здоровом теле-здоровый дух»

4.Общеинтеллектуальное.

Игровая программа « День детей»

Конкурс « Веселые нотки»

«Алло, мы ищем таланты!»

Конкурс « В гостях у сказки» (инсценирование сказок), викторина по сказкам Пушкина А.С.

Игра « Стартинейджеры»

Игра « Собери слово»

В начале и в конце смены были проведены взвешивание детей (на входе, в конце смены) и мониторинговые исследования, благодаря здоровому рациональному питанию, регулярным оздоровительным процедурам и правильному режиму дня находящиеся в лагере дети поправились в среднем на 0,5 – 1 кг и выросли на 1-2 сантиметра.

В конце смены состоялось вручение грамот за активное и творческое участие в жизни детской оздоровительной площадки.

